
《汇编语言程序设计》4次作业
一、选择题

1、汇编语言源程序中，每个语句由四项组成，那么该语句中不可省略的项是(     )。

A、名字项

B、操作项

C、操作数项

D、注释项

2、汇编语言语句格式中对名字项的规定如下，请找出其中错误的说法（     ）。

   A．名字的第一个字符可以是大写英文字母及小写英文字母

   B．名字的第一个字符可以是字母、数字及、@、_ 

C．名字的有效长度≤31个字符

D．在名字中不允许出现$

3、下列属于合法的指令是（      ）。

  A．MOV  DS，ES      B．MOV  [SI]，[DI]   
  C．MOV  AX，BL      D．MOV  [DI]，BL
4、下面指令执行后，改变AL寄存器内容的指令是(      )。

A、TEST  AL，02H
     B、OR  AL，AL       C、CMP  AL，BL
      D、AND  AL，BL

5、将DX的内容除以2，正确的指令是（      ）。
A．DIV 2　　   B．DIV DX，2　　    C．SAR DX，1　　    D．SHL DX，1

6、某存储单元的物理地址是12345H，可以作为它的段地址有（     ）

A．2345H      B．12345H          C．12340H           D．1234H

7、在下列指令中，（     ）指令的执行会影响条件码中的CF位。 
A．JMP NEXT　　  B．JC NEXT　　      C．INC BX　        　D．SHL AX，1

8、在进行二重循环程序设计时，下列描述正确的是（     ）。
A．外循环初值应置外循环之外；内循环初值应置内循环之外，外循环之内 
B．外循环初值应置外循环之内；内循环初值应置内循环之内

C．内、外循环初值都应置外循环之外

D．内、外循环初值都应置内循环之外，外循环之内

9、下列数值表达式和地址表达式中，错误的是（     ）。
   A．MOV  AL，8*14+4              B．MOV  SI，OFFSET  BUF+13
   C．MOV  CX，NUM2-NUM1         D．MOV  CX，NUM2+NUM1
10、dos9号功能是（     ）

   A．输入单个字符       B．输出单个字符      C．输出字符串      D．输入字符串
11、十六进制数88H，可表示成下面几种形式，请找出错误的表示（  ）。    
A、无符号十进制数136                B、带符号十进制数－120 

C、压缩型BCD码十进制数88          D、8位二进制数－8的补码表示

12、下列寄存器组中在段内寻址时可以提供偏移地址的寄存器组是(    )

   A、AX，BX，CX，DX
             B、BX，BP，SI，DI  
 C、SP，IP，BP，DX

         D、CS，DS，ES，SS

13、下列传送指令中有语法错误的是(    )。

A、MOV CS，AX
     B、MOV DS，AX       C、MOV SS，AX     D、MOV ES，AX

14、在汇编语言程序中，对END语句的叙述正确的是（）。

A、 END语句是一可执行语句           B、 END语句表示程序执行到此结束

C、 END语句表示源程序到此结束       D、 END语句在汇编后要产生机器码 

15、与MOV  BX，OFFSET VAR指令完全等效的指令是(     )。

A、MOV  BX，VAR   
B、LDS  BX，VAR     C、LES  BX，VAR
   D、LEA  BX，VAR

16、下列描述中，执行循环的次数最多的情况是（    ）。
      A．MOV  CX，0                             B．MOV  CX，1
         LOP：LOOP  LOP                            LOP：LOOP  LOP
      C．MOV  CX，0FFFFH                        D．MOV  CX，256
         LOP：LOOP  LOP                            LOP：LOOP  LOP
17、下列哪个指令不是标志寄存器专用指令（    ）

   A．CLC         B．CMC         C．CLD             D．CBW
18、下列哪个语句是非法的（     ）

   A、POP AX      B、POP CS       C、PUSH AX         D、PUSH  CS

19、下列哪个指令时移位指令（     ）

   A．SAR         B．SHL          C．SHR            D．前三者均是

20、汇编语言中下列哪种运算符的优先级最高（      ）

   A、OFFSET      B、NOT         C、XOR            D、MOD

二、填空题

   1、8086共有                个寄存器，其中CS寄存器属于                     。
2、已知物理地址（371F0H）=12H，（371F1H）=34H，（371F2H）=56H，如从地址371F0H中取出一个字的内容是                         。
3、对寄存器AX的内容乘以4 的正确指令序列是                    。
4、MOV  AH，7896H
      ADD  AL，AH
      上述指令执行后，标志位CF和OF的值是                         。
5、已知（AX）=1234H，执行下述三条指令后，（AX）=                            。
MOV BX，AX

NEG BX

ADD AX,BX

6、比较两个带符号的数A、B，当A=B时程序转移，测试的条件为                      。
7、循环控制指令LoopNZ/LoopNE控制循环继续执行的条件是                       。
8、XCHG  AX,BX  的功能是                                   。    
9、-99的补码为                                         。
10、使用LINK连接命令，执行后可生成文件的扩展名为                  。
11、若AX=349DH，CX=000FH。则执行指令AND  AX，CX后，AX的值是                 。
12、执行INC指令除对SF、ZF有影响外，还要影响的标志位是                      。

13、下面指令序列执行后完成的运算，正确的算术表达式应是                  。
   MOV AL，BYTE PTR X

   SHL AL，1

   DEC AL

   MOV BYTE PTR Y，AL

14、地址传送指令有以下几种             、              、                。
15、AAA是                                        。
16、已知X的补码为10101011B，其对应的十进制数为                           。
17、当一个带符号数大于0FBH时程序转移，需选用的条件转移指令是                。

三、什么叫寻址方式？常用的寻址方式有哪些？ 
四、编写下列程序片段用来分别统计ARRAY数组中奇数和偶数的个数。
五、BEG为起始地址的存储区域中存放有100个字节数据，现将其首、尾颠倒过来，重新排放这100
个字节数据。
六、编写一个加密解密0~9序列的程序，设0123456789对应的密码依次是9354027168，键盘任意输入6位数字，要求输出这6位对应的密码，如输入368512，输出476235
七、简述上机运行汇编语言程序的过程。
 八、编程序段计算
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 已知a1......a20依次存放在以BUF为首址的数据区，每个数据占两个字节，和数SUM也为两个字节。（要求用循环结构编写，循环控制采用计数控制）。（此题勿需书写源程序格式，只需把试题要求的有关指令序列书写出来。）    
九、下述程序段完成计算2~20之间的偶数的和，并存于AX中。试把空白处填上适当的指令。
十、编写程序应用冒泡法对一个无符号数组排序（由小到大排序），假设程序分配100字的堆栈存储空间。
一、选择题

1、B2、B3、D4、D5、C6、D7、D8、A9、D10、C11、D12、B13、A
14、C15、D16、A17、D18、B19、D20、A
二、填空题

   1、8086共有（14）个寄存器，其中CS寄存器属于（  段寄存器   ）。
2、已知物理地址（371F0H）=12H，（371F1H）=34H，（371F2H）=56H，如从地址371F0H中取出一个字的内容是（  3412H   ）。
3、对寄存器AX的内容乘以4的正确指令序列是(SHL AX，2 )。

4、MOV  AH，7896H
      ADD  AL，AH
      上述指令执行后，标志位CF和OF的值是（  CF=1，OF=0   ）。
5、已知（AX）=1234H，执行下述三条指令后，（AX）= （0000H）。
MOV BX，AX

NEG BX

ADD AX,BX

6、比较两个带符号的数A、B，当A=B时程序转移，测试的条件为（ZF=1）
7、循环控制指令LoopNZ/LoopNE控制循环继续执行的条件是（CX≠0且ZF=0）
8、XCHG  AX,BX  的功能是（交换AX和BX中的数据）
9、-99的补码（单字节）为（10011101）
10、使用LINK连接命令，执行后可生成文件的扩展名为（   EXE  ）。
11、若AX=349DH，CX=000FH。则执行指令AND  AX，CX后，AX的值是（   000DH  ）。
12、执行INC指令除对SF、ZF有影响外，还要影响的标志位是(OF，AF，PF )。

13、下面指令序列执行后完成的运算，正确的算术表达式应是（y=2x-1）。
   MOV AL，BYTE PTR X

   SHL AL，1

   DEC AL

   MOV BYTE PTR Y，AL

14、地址传送指令有以下几种（LEA）、（LDS）、（LES）
16、已知X的补码为10101011B，其对应的十进制数为（-85）
17、当一个带符号数大于0FBH时程序转移，需选用的条件转移指令是（ JNLE）。

三、什么叫寻址方式？常用的寻址方式有哪些？ 

答：寻址方式是指寻找指令中操作数所在地址的方法。

   常用的寻址方式有：立即寻址、直接寻址、寄存器寻址、寄存器间接寻址、变址寻址、基址加变址、隐含寻址等。

四、编写下列程序片段用来分别统计ARRAY数组中奇数和偶数的个数。
     DATA    SEGMENT
      ARRAY  DW  23ABH，1570H，567，1765H，46，5210H
      COUNT  EQU  （$-ARRAY）/2
      DA1     DB  0

      DA2     DB  0

     DATA    ENDS
      ……
      LEA  SI，ARRAY
     MOV  CX，COUNT
LOP1：MOV  AX，[SI]
      TEST  AX，0001H     
      JZ  LOP2
      INC  BL
      JMP  LOP3
LOP2：INC  BH
LOP3：ADD  SI，2         
      DEC  CX
      JNZ  LOP1
      MOV  DA1，BL
      MOV  DA2，BH
五、BEG为起始地址的存储区域中存放有100个字节数据，现将其首、尾颠倒过来，重新排放这100个字节数据。

　　　　MOV CX，32H

　　　　LEA SI，BEG

　　　　MOV DI，SI

　　　  ADD DI, 99

　　　　DON：MOV AL，[SI]

　　　  XCHG AL, [DI]

　　　　MOV [SI]，AL

　　　  INC SI

　　　　DEC DI

　　　　LOOP DON

　　　　HLT

六、编写一个加密解密0~9序列的程序，设0123456789对应的密码依次是9354027168，键盘任意输入6位数字，要求输出这6位对应的密码，如输入368512，输出476235
.MODEL SMALL


.DATA

   

MIMAB DB ‘9354027168’

 

MIMA DB 4 DUP(?)


.CODE 


BEGIN: MOV AX,@DATA



  MOV DS,AX

          MOV CX,6

          MOV BX,OFFSET MIMAB

;将MIMAB的有效地址传送到BX中
          MOV SI, OFFSET MIMA

;将MIMA的有效地址传送到SI中
    
  L1:  MOV AH,1                                        ;输入原码
        
INT 21H

        
AND AL,0FH

;高位清零 也是换码字节在换码表中的位移
                    XLAT MIMAB

        
MOV [SI],AL
;将密码存入MIMA所在的存储单元中
        
INC SI

        
LOOP L1



MOV AH,2

        
MOV DL,0DH

        
INT 21H

        
MOV DL,0AH

        
INT 21H

            MOV CX,6

        
MOV SI, OFFSET MIMA

          L2: MOV DL,[SI]


;循环输出密码
        
INT 21H



INC SI

        
LOOP L2

        
MOV AH,4CH

        
INT 21H

        
END BEGIN

七、简述上机运行汇编语言程序的过程。
  答：首先打开汇编，新建一个空的汇编文件，后缀为.asm，然后输入汇编程序代码，保存，再编译成机器指令，然后连接成可执行文件，即exe文件，最后再运行。
八、编程序段计算
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 已知a1......a20依次存放在以BUF为首址,i=1的数据区，每个数据占两个字节，和数SUM也为两个字节。（要求用循环结构编写，循环控制采用计数控制）。（此题勿需书写源程序格式，只需把试题要求的有关指令序列书写出来。）    
MOV AX，0 

　　 MOV BX，OFFSET BUF 

　　 MOV CX，20 

　　 LOP：ADD AX，[BX] 

　　 INC BX 

　　 INC BX 

　　 LOOP LOP 

　　 MOV SUM，AX 

九、下述程序段完成计算2~20之间的偶数的和，并存于AX中。试把空白处填上适当的指令。
            XOR  AX，AX

            MOV  BX，0

           MOV  CX，10或MOV  CX，0AH        
    CONT： ADD  AX，BX

                 ADD  BX，2              
                LOOP  CONT

十、编写程序应用冒泡法对一个无符号数组排序（由小到大排序），假设程序分配100字的堆栈存储空间。
    SSEG   SEGMENT  STACK
            DW  100  DUP  (？)             
    SSEG   ENDS
    DSEG   SEGMENT
            SWAP  DB  ？                 
    ARRAY  DW  32760， 127， 0， 65000， 230， 100
    DSEG   ENDS
    CSEG   SEGMENT
            ASSUME  CS∶CSEG，DS∶DSEG，SS∶SSEG
    START： MOV  AX，DSEG
             MOV  DS，AX
    SORT：  MOV  CX，5
               MOV  SI，0               
             MOV  SWAP，0
    INNER： MOV  AX，ARRAY[SI]
             CMP  AX，ARRAY[SI+2]
             JBE   NOSWAP
             XCHG  AX，ARRAY[SI+2]
                 MOV  ARRAY[SI]，AX           
             MOV  SWAP，1
    NOSWAP：   ADD   SI，2              
             LOOP  INNER
                  CMP  SWAP，1              
             JNZ  SORT 
             MOV  AH，4CH
             INT   21H
    CSEG  ENDS
           END   START
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